

# TAPOLCZAI LAPOK

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

**A szerkesztőség:**  
Wallner-féle ház, a tó partján, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő:  
**KOLLÁNYI ÖDÖN.**  
Kiadó és laptulajdonos:  
**LÓWY B.**

**Előfizetési ár:** Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre  
2 korona 50 fillér.

**Hirdetmények:** Egy hasábos petitsor egyszeri közlésnél 8,  
többszöri közlésnél 6 fillér. Apró hirdetés lappal együtt egész  
évre 16 korona. — Nyit-tér: petitsora 40 fillér.

## Szüret.

Ragyogó őszi napfény aranyozza be a vén Szentgyörgy oldalait; meleg napsugár érleli a zöld levelek közül mosolygó szőlőfürtöket; néhány itt maradt madár egyhangú, rekedt kiáltása összevegyül az emberek élénk, vidám hangjával. Megérkezett a várva-várt szüret . . .

Hajdan és most!

Mily roppant nagy változás! Halhatatlan emlékü nagy költőnk idejében, ki oly meleg szeretettel, megragadó bájjal énekel Badacsonyról és társairól — mi más volt a szüret! Mulatság volt, ünnep, melyre hónapokon át készült messze vidék uri népe s heteken keresztül vidám zenétől, kacagástól, hangos jókedvtől visszhangzottak az öreg hegyek szőlőkoszoruzta lejtői.

És ma?

Napjainkban a szüret komoly munka, olyan, mint masutt az aratás. A gazda tünődve vizsgálja a tőkék termését, tervez, számítgat.

Hajdan a szüret csupán alkalom volt a kedves, kedélyes mulatozásra. Ma pedig ez alkalommal tudja meg a gazda, mily jutalmát várhatja fáradozásainak, szorgalmának.

Óriási a változás és nagyon tanulságos.

A régi jó idők letűntek; a szüret

megszűnt csupán multság lenni; a zene, a dal elmúlt; a vendégek elmaradtak. A vendéglátó úr helyét a *gazda* foglalja el, a ki számít, tervez, munkál, dolgozik; a ki a szüret alkalmával szedi le munkája gyümölcsét, szorgalma jutalmát.

Ennek a változásnak be kellett következnie és örülünk, hogy bekövetkezett. Talán akaratlanul is elegikus hangulat vesz rajtunk erőt, ha a régi jó időkre emlékezvén a *hangos* szüretetek elmúlásán tünődünk.

De meg kell vigasztalódnunk, ha arra gondolunk, hogy immár kezdünk megbarátkozni a *takarékosság* gondolatával, hogy ma már sokkal általánosabb a *munkásság*, nagyobb a *munkaszeretet*, intenzívebb a *szorgalom*, mint annakelőtte. Ezek az első és elengedhetetlen feltételei a jólétnek és előhaladásnak. Minél kevesebb lesz a multság, annál több idő jut a komoly munkára s így annál biztosabb lesz a jólét alapja, a szellemi és anyagi előhaladás.

A filloxera ellen mindinkább eredményesebben védekezünk; az idén a peronospóra nem rontotta meg szőlőinket; hála a Mindenhatónak, határunkat elkerülte az aszály, a jég, a vihar, s így — bár a rothadás okoz károkat, — elég reménykedéssel nézhet a szüret eredményei elé. Igaz, nagyon költséges a művelés, sokféle ellensé-

get kell legyőzteni. De ha borértékesítési viszonyainkban beáll a várva-várt javulás, úgy reméljük, szőlősgazdáink munkája, szorgalma meghozza a megérdemelt jutalmat; az átélt témérdek aggodalmat kárpótolni fogja a meglegedés kellemes érzése.

Ily körülmények között hiszszük és reméljük, megtaláljuk az alapot, melyen jövődjő jólétünk épül s a forrást, amiből a szellemi és anyagi előhaladáshoz erőt merithetünk.

## Nyomorékokat gyámolító egyesület.

Szeretjük hangoztatni, hogy a humanizmus korszakában élünk. Mégis künn a gyakorlati életben csak ritkán találkozunk igaz emberszeretettel. A nagy küzdelem közepette kevesen törődnek mások bajával. Ki veszi észre az uton, melyen halad, a fal mellett kuporgó, béna, megcsontított embereket, a mikor kinyújtják aszott, gémberedett kezeiket? Még csak szólni se mernek, annyira restelik, hogy kényteleníti a sors őket az utcái koldus szerepére.

Vannak közöttük, kik szívesen vállalnának munkát, ha nem hiányoznék fél kezök, fél lábuk, avagy még nagyobb nyomorékok nem lennének.

És róluk nincs, ki gondoskodnék, minthogy pedig a gyomruk rendesen egészséges, gyakran kelletén túl egész-

## T Á R C Z A.

### Védd a kis madárkát!

A „Tapolczai Lapok“ eredeti tárczaja.

Védd a kis madárkát, — zivataros télben, —  
Számára, hogy szegény ne vesszen el éhen,  
Pár szem magot hints el.  
Jótétemény ez is, nem kevesebb annál,  
Mintha a koldusnak alamizsnát adnál  
Könyörülő szívvél

Kikelet nyitával ültess fát és bokrot,  
Fészkenek a madár, — hol rejtik a lombok, —  
Helyet hadd találjon;  
Hol madár szálldogál, csak az a kert áldott,  
Ott váltja fel gyümölcs a hulló virágot  
A ringó faágon

Védd mélyen az intést gyermeked szívébe,  
Szent legyen előtte a kis madár fészke,  
Mint az Ur oltára.  
Az a gyermek, ki a madárkát kinozza,  
Előbb-utóbb szegényt, gyalázatot hoz az  
Apára, anyára.

Szeresd a madárkát, míg munkádat végzed,  
Könnyebb a nap terhe, ha a madárének  
Megzendül körötted.  
Intsen az ég felé szálló kis madárka:  
Aki gondot visel az egész világra  
Ott trónol fölötted!

Nagy Lajos.

### A kis macska.

Megöregedett a hangyásalji kántortanító. Lemondott állásáról, hogy nyugalomba vonulva, vesződség nélkül élvezhesse hátralevő napjait. Pályázatot hirdettek és én megjelentem.

Először az öreg kántortanítóhoz mentem, aki addig ott maradt a mesterlakásban, míg az új tanítót meg nem választják. Szívesen fogadott:

— Epen jókor jön uramöcsém. Holnap lakodalomban leszünk.

— Talán kedves leánya ment férjhez urambátyámnak?

— Az még nem az Istenadta. (No, gondoltam, akkor az öreg korteskedik mellettem.)

— Talán a kedves fia házasodik?

— Nem a! Aranylakodalomban leszünk. Az én aranylakodalomban.

(Vilmos császár légy velem! Hisz akkor nekem szónokolnom kell.)  
Bevezetett a konyhába, hol egy tisztas matróna és egy nyulánk termetű, 18—19 évesnek látszó leányka sürgött-forgott (Azaz hogy a leányka sürgött is, forgott is, a matróna már csak forgott).

Kölesönös bemutatkozás és egy-két szó után kijöttünk a konyhából, mert nem alkalmatlanokdhattunk ott. Míg az ebéd ideje elérkezik, addig az öreg ural elbeszélgettünk.

Ebéd alatt aztán megtudtam, hogy a leányt mint árvát fogadták örökbe. Katicza a neve. Van neki egy gazdag, beteges nagynénje, aki minden évben meghalhat (addig t. i., míg egyszer meg nem hal, mert aztán

már többször nem teheti meg) és akinek ő az egyedüli örököse. Az öreg kántor is reahagyja mindenét. A halat tizenegyféléképen tudja elkészíteni. Takarékos, szerény, kisigényű. Szerencsés ember lesz, aki elveszi.

És én szerettem volna az a szerencsés ember lenni. Mert ámbár a nagynéniről csak azt hittem el, hogy beteges, a kántor hagyatékát sem becsültem sokra, szerelmes lettem a kis Katiczába. Mert szép volt, nagyon szép és enniváló kedves.

A délután együtt töltöttük Katiczával, a mely együttlét elmúlt ugyan szerelmi vallomás nélkül, de édes sejtés töltötte el szívemet, hogy nem vagyok előtte közönyös.

Ejjel nem tudtam aludni. Időmet arra használtam föl, hogy előre elkészített megválasztásom esetén a néphez intézendő beszédemet átalakítottam felkőszöntő beszéddé a következő napra. Igéreteimet érdemkévé változtatva, átruháztam aranylakodalmaszó urambátyámra és megírtam vele az egész aranylakodalmaszó közönséget. A kántorné nem bírt magával. Nyakamba borult és zokogva sugta:  
— Magának adom a leányomat, kedves fiam.

— Köszönöm kedves ma... máhm. Ekkor már én is sirtam a boldogságtól.

Oh! bár a kézfogót is tartottuk volna meg mindjárt!

Este 10 óráig lakodalmasztunk. A vendégek ott maradtak a másnapi választásra. Tíz órakor fölállt leendő apósom:

— Minthogy mindannyian öregek vagyunk, két boldog fiatal kivéve (itt összenéztünk Katiczával) és mert holnap nagy nap lesz,

séges és korog, nem segíthetnek magukon mással, csak koldulással.

Ki emeli magához e szánalomra méltó alakokat? Az emberiség nagy pompával elhalad mellettük és nem veszi észre. Hol a könyörület, hol az irgalom, hol a humanitás? Avagy nem volna szíve az emberiségnek, csakugyan terhére esnék olyiknak egy-két fillért odavetni annak a nyomoréknak, a kin ez a néhány fillér segít, míg amannak koronák meg se kottyannak. No de mentségül szolgál az a körülmény, hogy nem szabad, nem érdemes a kényelmet föláldozni a jótékonykedés kedvéért. Télen fázunk és mig előkerül a grációzus erszényből az a csekély értékű pénzdarab, addig épen lefagy az ember keze; nyáron meg oly forróság köszönt az emberre, hogy csak úgy tapad minden rajta és ilyenkor alig lehet a zsebekhez férközni, annyira össze vannak tapasztva.

Igy aztán az utcasarki nyomorék várja a mannahullást az ég tájékáról, a mi talán előbb pottyán le eléje, mint egy-két fillér jószívű emberektől.

Végtelen szerencsége e sivar korzaknak az a körülmény, hogy a részvétlenség, irgalmatlanság és önzés rettenetes sivatagján akad egy-egy enyhet adó oázis, egy-egy jóságos, nemes, önzetlen szív.

Ilyen jótékony emberek alakították meg a fővárosban a „Nyomorékok gyámolító egyesület”-et, összeadván adományaikat, szervezván újabb és újabb alapítványokat és adakozókat. Az adományokat egyelőre csak gyűjtik s mire tekintélyesebb összeg lesz egy csomóban, menten létesíteni fogják az első ily irányú intézményt.

A főváros tehát csakhamar gazdagabb lesz egy humánus intézménnyel és a bennük, nyomorékoknak lesz tanyájuk; lesz hova lehajthatják fejüket, lesz kenyerek, talán még néha napján husra is futja majd. A vakok, siketnémák és hülyék kivételével (ezek-

nek már régen van az ország több vidékén házuk) minden testileg nyomorék helyet találhat majd itt, feltéve, hogy ezzel az istencsapással párosul a szegénység is.

A derék tervezők eszméje valóban nemes és végtelen humanizmusra valló.

Ezt a gyámolító és segítő egyesületet lassacskán ahhoz képest, hogy folynak be az adományok és alapítványok, országosan kiterjeszteni szándékoznak; az ország minden részében legyen egy ilyen épület, mely a környékbeli nyomorékoknak menedéket nyújt és a hol egyéb segélyben is részesülnek.

Ilyen példákön buzduljanak föl azok a polgártársak, kiknek van nélkülözhető pénzök és állandóan töprengenek a fölött, vajjon hova is tegyék, mire használják, miféle léha élvezetet szerveznek rajta?

### Az új szivarokkal való eljárás.

Igen fontos dolognak tartjuk, miszerint olvasóinkat egy s másról felvilágosítsuk azon alkalomból, hogy az új szivarok forgalomba kerülnek. Ezen felvilágosítások hivatva lennének arra, hogy a gyártmány jóságát elősegítsék, másrészt pedig arra, hogy az árust több kellemetlenségtől megóvják.

Mindenekelőtt kell, hogy konstataljuk, miszerint a m. kir. dohányjövédék a két újfajta szivar készítésénél szem előtt tartotta, hogy azon dohányosok kapjanak itt szivart, kiknek az erős dohány árt, más részt pedig olyanok, kiknek foglalkozása nagyon hat az idegekre, megengedhessék maguknak, hogy egy-egy szivart elszihassanak. Ezen esetekben az új szivarok teljesen betöltik hivatásukat, miután egyrészt az idegeket izgató nicotín a minimális mennyiségben van csak benne, másrészt pedig aromájuk kitűnő s égésük kifogástalan, mely utóbbi körülmény arra enged következtetni, hogy az új szivarok egészséges jó dohányból készültek. Természetes tehát, hogy ezen szivar száraz állapotban nem kerülhet a fogyasztó közönség kezébe, miután a száradás folyamata alatt a nicotín, az illó olajok, s más egyéb alkatrészek elpárolognak. Nagy nicotintartalmú szivaroknál ez nem árt, sőt a publikum leg többször száraz szivart keres, mert az job-

ban ég. Ellenben az olyan szivarok, mint a „Rosita” és „Delicias” legyenek kissé nedvesek, mert ilyen állapotban lehetnek csak izletesekek. Az árus dolga most már a fogyasztóközönséget, mely száraz szivarhoz van szokva, e tekintetben felvilágosítani, mi annál könnyebb, mert rögtön meg is győződhetik róla, hogy az ilyen félig nedves szivaroknak mily szép az égése s a hamuja.

Ennek következtében hisszük, hogy a m. kir. dohányjövédék nem készített nagy készletet, minek következménye lesz, persze csak kezdetben, hogy megjelenésük után egy-két hó múlva elfogy. Igaz ugyan, hogy óriási mennyiség készült s lehetséges, hogy fenti állításunk nem fog bekövetkezni, mégis megirtuk a dolgot, nehogy a dohányáruraktárakat, nagyárusokat vagy kisárusokat ezen körülményből kifolyólag esetleg gáncs érhesse.

A fentiekből kiviláglik, hogy a kisárusok ne rendeljenek igen nagy mennyiséget ezen szivarokból, mert, mint említettük, a hosszú fekvés árt ezen szivaroknak, aztán ha eleinte nagy vehemenciával rendel a kisárus „Rosita”-t s az aztán a nagyárusnál kifogy s a kisárusnál nagy mennyiségben fekszik, nem adhatja meg hű hépét a fogyasztás mennyiségének a dohányjövédék igazgatósága részére sem, míg ellenben ha a megrendelés a publikum vételkedvének arányában történik, akkor a gyártás igen könnyen teljesítheti az összes kívánásokat s a kellő mennyiségben készítheti a kívánt szivarmennyiséget.

### SZÖLÉSZET ÉS BORÁSZAT.

A Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövetségének igazgató-választmánya Perczel Dezső és dr. Molnár Ákos országos képviselők elnöklése alatt a napokban tartotta rendes havi gyűlését. Molnár Lipót ügyvezető-igazgató a központi irodának jelentései során előterjeszti, hogy a létesítendő nagy hordókölcönszövő intézet tárgyában tárgyalásokat folytatott az érdekelt körökkel, melyeknek eredményeként örömmel jelentheti, hogy a terv megvalósíthatása könnyebbnek bizonyul, mint aminőnek eleinte tartották, mert nemcsak az összes érdekelt a leglelkesebben támogatják az említett intézmény létesítésének akcióját, hanem *Darányi* földmivelésügyi- és *Láng* kereskedelemügyi miniszterek is kilátásba helyezték a kormány hathatós támogatását és már eddig is jelentékeny segélyösszegeket folyósítottak a szervezési munkálatok költségeire. Ezenfelül tőkepenzesek körében már is öt és fél millió koronát ajánlottak föl a hordókölcönszövő

választás napja és a választásból kifolyó áldomás (meg az áldomásból kifolyó bor, gondoltam magamban).

— Lehet, hogy más is (itt ismét összenéztünk Katiczával és elpirultunk) szólt közbe a mama asszonyi állhatatlansággal.

— Hát talán jó lenne lepihenni, végezte apósom.

A vendégek helyeselték, én nem, de csak magamban, így hát vége szakadt a boldog estnek.

Engem a szabadságot élvező segédtanító szobájába szállásoltak. Nagyon természetesen találhatja mindenki, hogy ismét nem tudtam aludni. Szép holdvilágos est volt; kimentem az udvarra sétálni. Egyszer csak ott terem mellettem egy ökölnyi macska. (Mult-kori tárczámban sok sajtóhiba volt. Kérem tehát a szedő urat egy kis vigyázatra, nehogy ökölnyit írjon.) Iszonyuan miáskolt. Magsajnáltam szegényt, elkezdtem simogatni. Míg simogattam, addig dorombolt, azután ismét miáskolt. Bezárkóztam előle, lefeküdtem. De a macska nem ment el, folyton sirt az ajtó előtt.

Végre már nagyon boszus lettem. Beléptem az ágy előtt heverő papucsokba és kimentem. A macskát elvittem az udvar hátsó részébe és egy üres ólba zártam. Kárörvendve mentem vissza a szobába.

— Gyere ki most macska!

Nem sokáig vártott magára. Az ablak mellett vadszölő futott föl. Azon kapaszkodott, még erősebben nyávogva, mint azelőtt.

Ismét kimentem. Dühösen kerestem az ólnál alkalmasabb helyet, de nem találtam.

Végre egy jó gondolatom támadt. Az udvar bástyával volt bekerítve. Kidobom az utcára, talán nem talál vissza. De előbb föl kellett másznom a bástyára, mert magas volt. Csak nem dobhatom egyszerűen át szegény állatot!? Hátha kitörök valamije? Ép a bástya tetején voltam, háttal felém fordulva megállt a bakter:

„Tizenegy immár az óra,  
Gon . . .

Tovább nem mondta. A macska egyet nyikkant, a bakter hátratekintett:

— Jaj, kisértet, — kiáltott és eliramodott az éji homályba. Nevetve szálltam le a bástyáról és elhatároztam, hogy a hangyásalj népből kiirtom a babonás hitet. Ezt a gondolatot tovább fűzve, elsoroltam magamban, hogy mi mindent fogok tenni Hangyásalj népével. Ezen talán el is aludtam volna, ha meg nem zavar a macska. Visszajött.

Dühösen ugrottam ki az ágyból és rohantam az udvarra. Fölkaptam a macskát, hogy földhöz vágom, de hátha Katiczáé, gondoltam.

— Ah, Katicza, — sóhajtottam az ablakok felé és látom, hogy a folyosó egyik ablaka nyitva van.

Végre megszabadulok a macskától. Még egyszer megsimogattam és bedugtam a folyosóra. Az ablakot is betettem, hogy ki ne jöhessen. Nyugodtan alhattam már.

\*\*\*

Reggel korán keltem. Elmentem a faluba sétálni. Épen mikor visszatértem, lépett ki az öreg kolléga az ajtón.

— Jó reggelt adjon Isten, urambátyám! Adjon Isten! Jobbat, mint az én éjjelem volt. Egész éjjel nem aludtam.

— Persze nincs hozzászokva urambátyám az olyan multságokhoz, mint tegnap volt. En sem tudtam aludni egy aranyos kis cicza miatt.

— Nem tudott aludni a macska miatt, aztán azt mondja, hogy aranyos?

— Igen, mert tudom, hogy kié volt. Folyton ott sirt szegényke az ajtó előtt.

— Uramöcsém ajtaja előtt?

— Igen. Becsuktam az ólba, visszajött. Fölmásztam a bástyára, szép lassan leejtettem az utcára, onnan is visszajött. Végre megláttam a nyitott folyosó ablakot . . .

Az öreg ur szemei szikrákat hánytak.

— Hát maga tette be a macskát? Hát maga csinált nekem és vendégeimnek olyan kínos éjszakát? Maga akar Hangyásaljon mester lenni? Magának kellene az én leányom? Magának? Tudja meg, hogy örökös ellenségévé esküdtem annak, aki a macskát betette a folyosóra.

— De bocsánatot kérek, én azt hittem . . . — Akármint hitt, én örökös ellensége leszek.

— De hát miért nem tetszett kidobni, ha nem a Katiczáé volt?

— Micsoda Katicza?

— Ha nem a Katicza kisasszonyé volt.

— Ugye, miért nem dobtuk ki? A sok czók-mók közül a mit a folyosóra raktunk a vendékek elhelyezésekor? Hát azért mert nem tudtuk. Hát azt hiszi, hogy a macskának nincs esze? Több van mint, majd mind-

intézet céljaira. A választmány elhatározta, hogy ezt az intézményt mielőbb életbeléptetni fogja és e célból kiküldi Haar Ignácot, Molnár Lipót, dr. Schreyer Jenőt és Zwack Ákost Franciaországba, hogy ott a helyszínen tanulmányozzák hasonló intézmények berendezését, ügykezelését és forgalmának lebonyolítását. Lang Lajos kereskedelemügyi miniszter átiratában kifejtett kívánságokhoz képest elhatározta a szövetség, hogy központi irodájának helyiségében már a jövő hónapban szervezi a bortermelők és borkereskedők közötti áruforgalom élénkítésére szolgáló bortózsát. Több rendbeli belügy elintézés után elhatározta a választmány, hogy a szövetség tagjait körlevélben fölszólítja, hogy a jövő évben megtartandó st. louis-i vilákiállítás alkalmával magyar boraikat bemutassák.

## H I R E K.

**Október 6. 54 esztendeje immár, hogy a gyászos emlékeztető nap hajnala felderengett, a mely azonban csak szomorúságot, gyászt hozott a magyar nemzetre. Kietlen volt a jelen, reménytelen a jövő. Megkezdődött a visszatorlás. Legjobbaink állították a bitó alá, hogy elszenvedjék a martiromságot a nemzet szent ügyéért, a szabadságért. Hosszu idők viszontagsága zajlott el felettünk azóta; fordult a nemzet sorsa. De a vértanuk emléke nem homályosult el soha. Sőt minél távolabb vagyunk a szomorú naptól, annál inkább tündökölnék azok a férfijellemek, hazafiúi erények, melyek a nemzet eme vértanuit ékesítették. A hálás utódok szívét a kegyelet érzelme tölti el, valahányszor e fájdalmas nap évfordulója bekövetkezik. S az irántuk való hála és kegyelet nem fog a magyar sziv-**

járt megmondom kinek. Maga már idekinn összenyagkatta, hát volt annyi esze, hogy mikor kerestük meg se moczczant. Elbujt valami kabát zsebbe, asztalfiókba, egérlukba, vagy nem tudom én hová. Huj! ne beszéltessem velem többet, mert dühbe jövök.

Megjijedtem. Milyen lehet ez, ha dühbe jön. Hisz most olyan, mint egy bösz orosz-lán.

— De urambátyám kérem bocsásson meg...

— Mit? Bocsánatot mer kérni? Hát azt hiszi, hogy esküszegő leszek? Majd adok én bocsánatot, feleséget, hangyásalji állást.

Mit tehettem egyebet, mint elpárologtam. Még bocsánatot sem kérhetek, mert az öreg esküszegésre való csábításnak veszi.

Nem választottak meg. Sajgó szívvvel gondoltam Katiczára és a hangyásalji állásra.

A választás megtörténte után szemrehányást tettem az egyik iskolaszéki tagnak, aki már nekem adta szavát:

Hát ilyen az adott szó? Ez a becület?

— Hát hiszen meg is választottuk volna tanító urat, ha izé...

— Na, micsoda izé?

— Ha az a hibája nem volna.

— Nekem? Micsoda hibám van nekem?

— Nem akarom megmondani.

— De hát miért nem? Ha maga tudja, én is csak megtudhatom?

— Ugy is tudja.

— Ej ne kerteljen, hanem mondja meg!

— Hát, hogy holdas.

— Én? Holdkóros? Ki mondta?

— A mester ur. (Óh! átkozott öreg, de jó ürügyed volt.)

— Hazudott.

— A' már nem igaz, mert a bakter is látta, mikor a bátyán mászkált. Azt gondolta, hogy kísértet, mondta is a mester urnak, így tudódott ki a dolog.

Gyülölöm a macskákat.

Vecsey Gyula.

ből hiányozni. „Mig a hazának csak egy romlatlan gyermeke leszen.“

A tapolczai iparos ifjak „Önképző Köre“ október 6-át az idén is kegyelettel megünnepli. Mint értesülünk f. hó 11-én saját helyiségében szűkebb körű gyászünnepélyt rendez. Azünnepély műsorát alkalmi felolvasás, hazafias szavatok és énekek fogják kepezni. Ez alkalomra az Önképző Kör szívesen fogad vendégeket.

**Lemondás.** Ágoston Ödön jogi tanulmányainak folytatása céljából a helybeli kir. járásbírósnál elfoglalt irnoki állásáról lemondott.

**Meghívó.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 14-én tartott rendes közgyűlésében 16422/1903 sz. alatt elhatározta, hogy a vármegye nagy szülőtte, Deák Ferencz születésnapjának századik évfordulóját folyó évi október hó 17-én és 19-én a nagy hazafi érdemeihez méltóan fogja ünnepelni s egyúttal az ünnepély folyamát a következőképp állapította meg: I. Október hó 17-én délelőtt 9 $\frac{1}{2}$  órakor az ünnepélyes közgyűlés megnyitása a vármegye háza nagytermében. II. 10 órakor a zalaegerszegi plebánia templomban ünnepélyes isteni tisztelet, amelyet méltóságos és főtisztelendő dr. István Vilmos szombathelyi megyés püspök ur tart és a melyen a törvényhatósági bizottság tagjai az ünnepélyre meghívott vendégekkel testületileg vesznek részt. III. Az ünnepélyes istentisztelet után a törvényhatósági bizottsági tagok a meghívott vendégekkel a Deák-terre vonulnak, hol a vármegye aispánja koszorut helyez Deák Ferencz ércszobrára a vármegye közönsége nevében. IV. A koszoru elhelyezése után az ünnepélyes közgyűlés folytatása a vármegye háza nagytermében a következő tárgysorral: 1. Ünnepi beszéd, amelyet Hertelendy Ferencz törvényhatósági bizottsági tag, országgyűlési képviselő tart. 2. A „Deák Ferencz tanulmányi ösztöndíj“ alapítása az alapító oklevél kiállításával ennek kapcsán köszönetnyilvánítás az alapítványi tőke gyűjtőinek és adományozóinak. 3. A vármegye aispánjának jelentése a Deák Ferencz családja sirböltjét magába foglaló kehidai kápolna helyreállításáról s ennek kapcsán a kápolna fenntartása a megyei törzsvagyomból 400 koronával egy külön alap létesítése az alapító levél kiállításával. 4. Felirat intézése Ó Felségéhez, Apostoli Királyunkhoz, Legkegyelmesebb urunkhoz a vármegye hálás közönségének nagy fia iránt táplált elenyészhetetlen kegyelete megnyilatkozásairól. 5. Október hó 19-én délelőtt 11 órakor a kehidai kápolna ünnepélyes beszentelése nagyszámú és főtisztelendő dr. Rhédey Gyula veszprémi kanonok és zalai főesperes ur által. Van szerencsém a törvényhatósági bizottság igen tisztelt tagjait ezen ünnepélyre meghívni. Zalaegerszeg, 1903. évi szeptember hó 17-én. Dr. Jankovich László gróf, főispán.

**Tanítók borászati tanfolyama.** Azok a népiskolai tanítók, a kik a részükre rendezett tavaszi szőlőszeti tanfolyamon már részt vettek, a folyó hó 8-án kezdődő és két hétig tartó őszi tanfolyamra ismét városunkba fognak érkezni.

**Esküdtszéki tárgyalás.** A zalaegerszegi törvényszéknél az őszi esküdtszéki ülészak szeptember 21-én kezdődött. 21-én Bognár József zalaistváni lakos ügyét tárgyalták, ki édes apját, Bognár Ádámot csizmájával agyondobta. Erős felindulásában elkövetett halált okozó súlyos testi sértésért elítélték. 22-én Hóbok Mihály fiatal szepezdí kanász felett mondtak ítéletet, a ki korcsmai mulla-ozás után Murai Gábort úgy nyakszirten szurta, hogy az azonnal meghalt. Őt évi fegyházat kapott. A harmadik nap Lakatos Rozsi fiatal leányt a vádlottak padján, kit gyújtogatással vádoltak. Felmentették. 24-én Kovács Dődölle István és két társa ellen emelt rablási kísérlet ügyében volt tárgyalás. Dődölle István elmebeli állapotát vizsgáltatják meg. A másik két vádlottat felmentették. 26-án szándékos emberölés vétségével vádolt Farkas Imre rezneki lakost ítélték el 3 évi fegyházra.

A zalavármegyei gazdasági egyesület kezdeményezésére Zalavármegyei Hitelszövetkezetek Szövetsége alakulása érdekében mult vasár-

nap Keszthelyen értekezlet volt, melyen a vidék számos földbirtokosa, sok kisgazda és iparos vett részt. Az értekezletet Hertelendy Ferencz országgyűlési képviselő, a zalamegyei gazdasági egyesület elnöke vezette, a ki a jelen volt Pallavicini Ede örgróftól, mint a somogyvármegyei hitelszövetkezet elnökét fölkérte, hogy ismeresse a megalakítandó szövetséget. Pallavicini örgróf teljes óránt át fejtegette a szövetség voltát, mind a kisgazdákra, mind az iparosokra nézve. Többek hozzászólása után az értekezlet a szövetség megalakítását elhatározta, az előmunkálatok teljesítésével a megyei gazdasági egyesületet bizta meg. Az értekezlet után a Zalamegyei Gazdasági Egyesület tartott ülést, melyen Darányi Ignác földmívelésügyi minisztert az egyesület diszelnökévé választották.

**Szüret.** Lassanként megkezdődik a szüret vidékünkön. Sokan szüretelnek már, mivel féltik a rohamos rothadástól a szőlőt. A téli és tavaszi fagytól szenvedett a szőlő, azért mennyiségre nézve nem lesz annyi bor mint tavaly, de a minősége sokkal jobb lesz.

**Ellenőrzési szemlék.** A járás területén tartózkodó nem tényleges állományú közöshadseregbeli és haditengerészeti legénység ellenőrzési szemléje folyó évben az alább írt helyeken és napokon fog mindenkori délelőtt 8 órától kezdődőleg megtartatni: Balaton-Füreden a község házában: október hó 7-én Balaton-Füred községben, október 8-án Örvényes, Nemespécse, Csopak és Felső-Örs jegyzőségekhez tartozó községekben, — Tapolczán a község házában: október 10-én Tapolcza, Diszel, Lesencze-Tomaj jegyzőségekhez tartozó községekben, — október 12-én Balaton-Ederics, Gulács, Tördemicz jegyzőségekhez tartozó községekben, — október hó 13-án Monostor-Apáti, Köveskállya, Kékkut jegyzőségekhez tartozó községekben, — október 14-én Talián-Dörög, Kővágó-Eörs, Szent-Antalfa jegyzőségekhez tartozó községekben tartózkodó minden nem tényleges állományú közöshadseregbeli katona, valamint a cs. és kir. Landwehr legénysége tekintet nélkül az illetőségre, köteles megjelenni. A járás területén tartózkodó nem tényleges állományú honvéd legénység ellenőrzési szemléje pedig a következő napokon fog megtartatni: Tapolcza község házában: október hó 15-én Tapolcza, Diszel, Köveskállya jegyzőségekhez tartozó községben, — október 16-án Kővágó-Eörs, Gulács, Balaton-Ederics jegyzőségekhez tartozó községekben, — október 17-én Tördemicz, Lesencze-Tomaj, Kékkut jegyzőségekhez tartozó községekben, — október hó 19-én Monostor-Apáti, Talián-Dörög és Szent-Antalfa jegyzőségekhez tartozó községekben, Balaton-Füreden a község házában: október hó 21-én Balaton-Füred Örvényes jegyzőségekhez tartozó községekben, — október hó 22-én Nemespécse, Felső-Örs és Csopak jegyzőségekhez tartozó községekben tartózkodó minden nem tényleges állományú honvéd, ide érve a szolgálati kötelezettségek utolsó évfolyamában lévőket is, kötelesek megjelenni.

**Keszthely képviselőtestülete** Nagy István városbíró elnöke alatt tartott legutóbbi közgyűlésen tárgyalta a község 1094. évi költségelirányzatát 84.020 korona 20 f. bevétellel, 121754 korona 35 fillér kiadással s így 37727 korona 15 fillér fedezetlen hiánnyal állapította meg, mely célból a községi pótlékok 43%-ban irányozták elő; ezenkívül a mezőőrök fizetésének fedezésére még a földadó után 20 $\frac{5}{10}$ % pótlék esik s így földadó után a pótlék 63 $\frac{5}{10}$ %. Ezután az 1904. évi községi közmunka megváltását és felhasználásának módját állapították meg a városi előjáróság javaslatához képest. — A kórháztelek megvételére vonatkozó ajánlat tárgyában a községi törvény értelmében 30 nap múlva tartandó új közgyűlésen fognak határozni. — A hídmérleget házi kezelésbe veszik s megbízták az előjáróságot hogy erre vonatkozólag a tervet mielőbb terjessze be — Jvsits Gyula segédtanítót — beadott kérelmére — a közgyűlés rendes tanítótá léptette elő. — Végül dr. Csanádi Gusztáv iskolaszéki elnök indítványozta, hogy tekintettel a tanügy körében évről-évre szaporodó kiadásokra, a képviselőtestület ismételt fog-

lalkozzék a községi elemi iskolák államosítási ügyével szavazza meg a miniszter által annak idején kért összegeket.

**Gazdákat érdeklő elvi döntések.** Aki borait vízben föloldott cukorral édesíti, mesterséges bor készítésében válik bűnössé. A ki az utczavonal megállapításáért magánjogát sértve találja, a bíróságnál kereshet jogorvoslást. Aki a más udvarába bántalmazási célból követ dob, veszélyes fenyegetés miatt vonatik felelősségre. Utrendőri kihágási ügyekben egy tanu vallomása a panaszlott elmarasztalására alapul nem szolgálhat. Duzzasztógát gerendájának eltávolítása miatt folyamatba tett kihágási ügyben a közigazgatási hatóság jár el.

**Gyászrovat.** Várbogyai Bogay Aurél csabrendeki földbirtokos szeptember hó 28-án 45 éves korában Csabrendéken hirtelen elhunyt.

**Szüreti multság.** A kath. legényegyletnek mult hó 29-én megtartott szüreti multságán felülfizettek: Ley József, Horváth János 4—4 korona; Kéry Elek 2 korona 80 fillér; Glazer Sándor, Vastagh János 2—2 K.; Takács Imre 1 korona; ifju Flieg József, Eöry Ernő 80—80 fillér; Palkovics Lajos, Laska Lajos, Fülöp Károly 60—60 fillér; Reid Dezső 42 fillér; Génczler Henrich 40 fillér; Tóth Elek 20 fillér; Sándor János 10 fillér. Az összes bevétel 166 korona volt, melyért hálás köszönetet mond az elnökség.

**Kevés a levélhordó.** Több oldalról hozzánk intézett felkérés folytán teszszük szová a következő dolgot. Régen panaszkodnak már egyesek, hogy nagyon későn kapják kézhez a postát. Daczára, hogy a vonat dél előtt már fél 10 óraker megérkezik, mégis postájukat csak 1 óra felé kapják meg; a délután fél 6 óraker érkező vonattal jövő postát pedig 8 óra felé. Ennek okát abban keresik, hogy a két levélhordó, a ki a kézbesítés munkáját végzi, kevés. A kézbesítés gyorsítása valóban a közönség érdekében történék s megoldási módja az lenne, ha a levélhordók számát egygyel szaporítani lehetne.

**A balatonfüredi fürdő látogatottsága.** A balatonfüredi fürdőt ez idén szeptember hó 16-áig bezárólag 2913 fürdővendég látogatta; az átutazó vendégek száma ez ideig 8610 volt s így az 1903. évi fürdőidényben vármegyénk e kies fürdőhelyét 115:3 egyén látogatta meg.

**Postanövendékek feivétele.** A m. kir. posta-távirada igazgatóság folyó hó 26-án kelt 25036/I. számú rendelete szerint a postanövendékek fölvételeire vonatkozó pályázat határideje folyó évi október hó végéig meghosszabbított és a már közölt posta-távirada hivatalokon kívül a bonyhádi, dombovári, dunaföldvári, marczali, nagykanizsai 2. számú, paksi, szigetvári, villányi postahivataloknál fog egy-egy, a keszthelyi postahivatalnál egy második és 6. elsőosztályu postamesteri egyesített hivatalnál pedig szintén egy-egy növendék fog november hó 1-től kezdve kiképezetni.

**Állandó színház Veszprémben.** Veszprémben mozgalom indult meg, melynek célja az, hogy egy fűthető, kényelmes arénát építsenek. Ebben az ügyben már értekezletet is tartottak s egy öt tagu bizottságot küldöttek ki, a mely az elkészített tervezetet legközelebb be fogja mutatni. Remelhető, hogy így Veszprémnek nemsokára kényelmes, állandó színpöre lesz.

**Öngyilkosság.** Pollák Dezső özv. Pollák Józsefné b. edercsi lakos 29 éves fia mult hó 27-én Bécsben a Dunába vetette magát Holttestét 30-án Komáromnál fogták ki. Tetének oka életuntság.

**Ingatlanok telekkönyvi rendezése.** Az 1886. évi XXIX. t.-cz. ingatlan birtokainknak

telekkönyvileg leendő országos rendezését határozta el. Tizenhat esztendeje annak, hogy a fontos és gyakran bonyolult természetü munkálatok serényen folynak s ezen idő alatt 1565 község és pusztát vettek fel újra. A betét szerkesztő bizottságok eddig 22 vármegyében, 14 törvényszék és 33 járásbíró-sági területen működtek. Minden birtokos írásbeli értesítést kap, mely tartalmazza az illetőnek tulajdona gyanánt bejegyzett birtokának betéti, helyrajzi számait, a reá bekebelezett esetleges terheit. Egyuttal felszólítják, hogy a vele közölt adatok, amennyiben nem felelnének meg a valóságnak, a kijavítás iránti kérelmét hat hó alatt szóval vagy írásban beadhatja. Hogy ezen felszólamlási határidő betartása mennyire ajánlható, következik abból is, hogy annak elmulasztása esetén csak hosszadalmas, sok költséggel és vesződséggel járó peres uton történhetik meg a javítás. Már pedig minden ingatlan tulajdonosának legfőbb érdekeit kell, hogy képezze nem csupán a tulajdonjog szentségének megővése szempontjából, de gyakran fontos és sürgős természetü hitelműveletek lebonyolítása céljából, hogy telekkönyvi állapotai rendezve legyenek. Azonos érdeke ez a mezőgazdaság, ipar és kereskedelemnek is, melynek felvirágzás a legbiztosabb garanciája a közigazdasági előhaladásnak.

**Késelés.** Sárdi János helybeli fazekasmester a mult hó 29-én megtartott gyulakeszi vásáron épen áruinak elrakásával foglalkozott, amidőn Karika László csizmadialeány, akinek Sárdi öcscsével volt valami baja, hozzá futott és egy késsel mellbe szurta. A súlyosan sebesült Sárdit hazahozták s gyógykezelés alá vették. Felépülése nem bizonyos.

**A tüsszentés — mint életmentő.** Hogy mily csekélységen mulik néha az ember élete, mutatja az alábbi eset, amiről szentantalfai levelezőnk értesít bennünket. A napokban N. odavaló lakos házában konyhájában foglalkozott a szorgalmas háziasszony. Egyszerre tüsszenési inger fogta el, de az nem akart sikerülni, a mi — tudjuk magunkról — némi bosszankodással szokott jární. Mikor megismétlődött a dolog, kiment az udvarra, hogy a nap sugarát — ami használni szokott — hívja segítségül a tüsszenés sikerüléséhez. Alig lépett ki az ajtón, a konyha padlása nagy robajjal beszakadt s menthetetlenül agyonüti a háziasszonyt, ha a tüsszenési vágy ki nem viszi a szabadba.

## PIACZI ÁRAK

aszeptember 22-iki hetivásáron.

		korona
Buza	50 kilóként	7.—7.10
Rozs	" "	5.20—5.50
Árpa	" "	5.25—5.40
Zab	" "	5.52—5.50
Tengeri	" "	7.50—7.75
Bükköny	" "	5.—5.50
Burgonya asztali	" "	4.—
Takarmány burgonya	" "	2.—
szalmazsupp párja	" "	0.40—0.50

## Vasuti menetrend.

Tapolczáról indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé		
		4 óra 42 p. reggel
"	Kis-Czell Győr Budapest Bécs	9 " 28 " délelőtt
"	" Győr Budapest Bécs	5 " 14 " délután
"	" Keszthely-felé	4 " 36 " reggel
"	" "	9 " 40 " délelőtt
"	" "	5 " 36 " délután
Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Kis-Czell felől		
		9 óra 25 p. délelőtt
"	Bpest Bécs Győr	5 " 10 " délután
"	Zala-Egerszeg	9 " 31 " este
"	Keszthely-felé	9 " 13 " délelőtt
"	" "	4 " 54 " délután
"	" "	9 " 22 " este

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### FÜLÖP GÉZA

kádár Tapolczán.

Elvállal jutányos árak mellett szakmájába vágó munkákat: **hordókat, kádakat, ugy egyéb pincze-eszközöket.**

Állandóan raktárt tart ezen czikkekből.

Javításokat jutányosan elfogad.

**Bluz-selyem** méterenként 60 krajczártól 11 fr. 35 kr.-ig. Legutolsó újdonságok. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich..

**Pollák József** ujonnan épült házában I bolti helyiség és mellette I szobával kiadó.

3—3

## Birtok eladás.

A hegyesdi határban, a sáormai dűlőben levő 94 és fél hold birtok, melyből 15 kat. hold 3, 4 és 10 éves termő szőlő, a többi szántóföld, erdő, legelő, szabadkézből azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Saáry Péter


Diszel.

3—3

**SZŐLŐBIRTOKOSOK** figyelmébe ajánlom állandóan nagy választéku raktáromat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.: **permetezők, szénkénegezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék szőlőprésekben, azonkívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű mezőgazdasági gépekből.

**PAUK VILMOS**  
vaskereskedése Tapolcza.

**BRÁZAY KÁLMÁN**  
**SŐSBORSZESZ**  
KÉSZÍTMÉNYE.



**NAGY ÜVEG ÁRA - 2 KOR.**  
**KIS ÜVEG ÁRA - 1 KOR.**

Használati utasítás minden üveghez mellékelve van.

**STIGLITZ ÁRMIN**  
órás- és aranyműves  
Tapolcza.

Pontos munkával jó és olcsó áruval szolgál, ez az elve az elismert legjobb és legrégebb órás- és aranyművesnek:

**Stiglitz Ármin.**

## PREISZ MANÓ

szobafestő és mázoló

Tapolczán.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, ugymint szobafestést, mázolás, tapétázást, aranyozást és czimfestést.

**BÓDAY SÁNDOR** épület- és butor-asztalos Tapolczán, keszi-utca. Ajánlja ujonnan berendezett butor-raktárát egy a legfinomabb, mint az olcsóbb fajta butorokból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfogad minden féle épület- és butor-asztalos munkát, úgy szintén javításokat a legjutányosabb árban.

**Azonnal! Kiadó lakás. Azonnal!**

Egy utcai lakás, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, külön padlás és fűskamrából azonnal kiadó.

**Bogdán Lajos**  
ácsmesternél,

5-5

## Eladó ház.

Tapolczán, szombathelyi és tigris-utca sarkán egy két utcára sarkálló lakóház, mely 2 szoba, konyha és melléképületekből áll, szabad kézből azonnal eladó. Bővebbet **Fekete Ferencz** tulajdonosnál.

3-3

## HIRDETÉSEK.

Egy koronáért portómentesen küld az orvosszövetség sorsjátékához egy sorsjegyet az

**Országos Sajtóiroda**

Budapest, Kemény Zsigmond-u. 11.

Huzás már október 10-én  
1840 nyeremény! főnyeremény  
40.000 kor.

Legnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetben 50000 K.

5

1 korona  
1 sorsjegy.

Szerencse fell

1 korona  
1 sorsjegy.

3920. szám 1903. tkv.

### Önkéntes árverési hirdetés.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nusal János gyula-keszi-i lakosnak kérvénye folytán a végrehajtási árverés hatályával bíró önkéntes árverés a tapolczai kir. járásbíró területén Gyula-Keszi községben fekvő és a Gyula-Keszi 718. sz. tjkvben 8. hrsz. alatt foglalt ingatlanra (ház 5. sz. alatt udvar és kerttel) 218 kor.; a 835. hrsz. alatt ingatlanra (káposztáskert a kenderesekben) 22 kor.; kikiáltási árban a köveskálai 1435. sz. tjkvben 2145. hrsz. ingatlanra (szőlő és pince a csákvölgyben) 1056 kor.; a 666. hrsz. alatt ingatlanra (rét a sóstói pusztán) 23 kor.; a 810. hrsz. alatt ingatlanra (rét a sóstói pusztán) 93 kor.; az 577/b. hrsz. alatt ingatlanra (rét a sóstói pusztán) 30 kor.; az 1498. hrsz. alatt ingatlanra (szántó a felső mezőmálon) 86 kor.; a 2528. hrsz. alatt ingatlanra (szántó a csikházi dűlőben) 128 kor.; a 2632. hrsz. alatt ingatlanra (káposztáskert a bozótban) 6 kor.; a 2641. hrsz. alatt ingatlanra (káposztáskert a bozótban) 5 kor.; a 3121. hrsz. alatt ingatlanra (rét a külső sásdiban) 29 kor.; a 2530. hrsz. alatt ingatlanra (szántó a csikházi dűlőben) 128 kor.; a 3265. hrsz. alatt ingatlanra (erdő és legelő a Tobányban) 1 kor.; és a 3274. hrsz. alatt ingatlanra (erdő, legelő a Tobányban) 67 kor.; kikiáltási árban — és végül a szentbékálai 319. sz. tjkvben 682. és 683. hrsz. alatt felvett — mintegy 1700 korona agrárkölcsonnel terhelt ingatlanokra szőlő az Öreghegyen egyenként 56 kor és 56 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a megjelölt ingatlanok az 1903. évi október hó 24-én és pedig a köveskálai ingatlanokra nézve 1903. évi október hó 24-ik napjának délelőtt 8 órájára Köveskálai községéhez a szentbékálai ingatlanokra nézve 1903. évi október hó 24-ik napjának délelőtt 10 órájára Szentbékálai községéhez, a gyula-keszi ingatlanokra nézve 1903. évi október hó 24-ik napjának délután 3 órájára Gyula-Keszi községéhez tüzetik ki és a megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10% készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulirt telekkönyvi hatóságnál és Gyula-Keszi, Köveskálai és Szentbékálai község előjárásánál megtekinthetők.

Kelt Tapolczán, 1903. évi július 20.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

**Papp,**  
királyi járásbíró.

## Kardos Mór

Balatonmelléki központi áruháza  
Tapolcza, (Főtér.)

### Az igen tisztelt hölgyközönséget

van szerencsém értesíteni, hogy az őszi és téli idényre a legszebb modellű paletók, köpenyek, gallérok, costümök, bluzok, gyermekfelöltők és ruhák továbbá divatujdonosságok costümkelmék, czibelin, flanel, selyem és bársonyokból nagy választékban raktáron vannak.

Angol costümöket és felöltöket mérték szerint készítették.

Divatáru raktáram kiegészítésére női és gyermekkalapokat rendeztem be s állandóan nagy választékban tartok készletben.

Teljes tisztelettel

**Kardos Mór.**

## Romlott borokat

dohos, penész vagy hordóizüeket és szaguakat

azonnal

és feltétlenül megjavít a

## BONORAL

mely teljesen iz és szagnélküli folyadék s a bornak idegen izt nem ad.

A BONORAL

ugy hat, mint valami derítő szer: a kellemetlen dohos izt tartalmazó alkotrészeket (és csupán ezeket) a borból kiválasztja és magában tartja úgy, hogy egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól elválasztható

Hatása biztos!

Ára egy hektóra 3 kor., öt hektóra 14 kor.

használati utasítással együtt

Kapható:

**Erdős Jenő**

gyógyszerésznél, Egerben (Hevesmegye.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására adni, hogy Tapolczán Tigris-utca 593-ik szám alatt (Bucsi-féle ház)

## női szabó-műhelyt

rendeztem be.

Már 15 éve, hogy Keszthelyen, mint női szabónő a legelőkelőbb családokhoz dolgoztam és ma már a legkényesebb igényeket is képes vagyok kielégíteni.

Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva,

maradtam tisztelettel

**Hammer Endréné**

szül. Mitterstiller Mariska.

Tanulóleányok felvételnek.

2-3



## Jorgo János

órás gyári raktár Wien III. 4. Rennweg Nr. 75 B



Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rásvédés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindenemű zsebórába új rugó helyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:  
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapációra nick. keltokban 86 órai járással 2 frt. 30  
8039. sz. valódi ezüst pánczellánc 15 gr. 1 frt.  
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedél 5  
7988. sz. Ingaóra ütőművel 2 sulyal 130 cm. magas 11 50  
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20  
Sziveskedjék nevemre és házszámomra 75/B. pontosan figyelni.



**Rum, Cognac, Szilvorum,**

likőrök, likőrkrémek stb. az általam készített vegytiszta eszenciák és kompozíciókkal házilag  $\frac{1}{8}$  sőt  $\frac{1}{4}$  részben olcsóbban állíthatók elő, mint készen vett áruk. **Árjegyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve.**

**Baros Gábor,**

Budapest, VII. Dohány-utca 1. A. W.  
Eszenciák és Kompozíciók gyára.

**Nincs többé tyukszem!**

Ha tyukszemétől meg akar menekülni, úgy elegendő egy kísérlet a törvényesen védett és biztosan ható

Denzinger féle

„Viktória”  
tyukszem  
kenőccsel

a melylyel a legkeményebb tyukszemtől lehet megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér; 1 kor. 50 fillér beküldésénél bérmentve Kapható feltalálónál;

Denzinger Ármin, Ujvidék

Kapható minden gyógyszerárban és droguista üzletben.

**Fogorvos****Dr. Kóródi Simon**

szeptember 1-től állandóan rendel

Tapolczán

kivétel nélkül minden  
**vasárnap és csütörtökön**  
Steiner Lipót ur házában  
délelőtt 9-től délután 5  
óraig.

9-20

Ne vegyen

Gimbalmot vagy Hármonjumot,  
míg

**Reményi Mihály**

mű-hangszerész



legújabb képes árjegyzékét  
át nem olvasta, mely ingyen  
és bérmentve küldetik

Budapestről

Király-utca, 44I sz.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT ajánlja belföldi

**GYÓGY-COGNAC-ját**

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

$\frac{1}{4}$  palaczk 5 korona  $\frac{1}{2}$  palaczk 2-60  
10 palaczk rendelésénél 10% engedmény.

Kapható: Tapolczán.

POPPER GYULA fűszerkereskedésben;  
nagybani eladás a vidék részére  
SATTLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsan.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi minisztérium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi minisztérium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

**Schicht-szappan**

„szarvas“

vagy

„kulcs“



jeggyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva  
legolcsóbb szappan. — Minden  
káros alkotórésztől mentes.

**Mindenütt kapható!**

!!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!!

**MAILLE SAJTÓ**

**EGYSZERŰSÉG**

**GAZ-SAJTÓ**

Ruggyanta (gumi) gyártás meghonosítója

**SCHOTTOLA ERŐ**

szőlészeti és borászati szaküzlete  
Budapest, Andrásy-ut 2.

Legnagyobb raktár a szüreteléshez szükséges felszerelési cikkekben. Szőlőzúzók, borsajtók, borszivattyúk stb.

Képes árlap ingyen  
Utánnyomás tilos

ALAPÍTÁTOTT 1872.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján Tapolczán.